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LETTRE D’INFORMATION
Paris, le 20 novembre 2014
Mot du Président 

Chères adhérentes, chers adhérents,
C'est avec plaisir que je vous informe que le Collectif Prod, cette année encore, a grandi. 
2013-2014 est marquée par le renouvellement d’une partie de l’équipe permanente, le développement de nouvelles actions, comme les projections à Commune Image, les formations professionnelles et les rencontres « Auteur-producteurs » à la SACD et bien sur la venue de nouveaux adhérents toujours plus nombreux !


Par ailleurs, les Apéros-Projos fonctionnent toujours aussi bien et représentent l’événement mensuel phare du Collectif depuis sa création. Collectif Prod organise depuis de nombreux mois maintenant des rencontres / débats précédant systématiquement ces Apéros-Projos. Ces discussions thématiques mensuelles autour des différents métiers du cinéma permettent à des cinéastes de s’exprimer librement, d’évoquer idées, difficultés, envies, nouveautés et projets. C’est sans compter les Dialogues Cinéma, autres rendez-vous mensuels de taille, animés par des professionnels du cinéma autour d’un public novice et confirmé.

A tous ces événements s’ajoutent, la création en 2013 d'un soutien (via des entretiens personnalisés) aux associations audiovisuel initié par Sylvain Girault, la vie de nos différents cercles (Producteurs, Scénaristes et Compositeurs), nos festivals annuels qui prennent du gallon d’année en année (Le Jour le plus Court, BD6Né).

C’est avec une grande joie que nous vous retrouvons en cette rentrée 2014 avec de nombreux et jolis événements cinématographiques à venir.  Par cette lettre interne, nous vous présentons un bilan de l’année écoulée, et un aperçu de ce qui vous attend en 2014-2015.

Merci de votre soutien ! Merci de votre confiance !

Nous vous souhaitons une excellente année 2014-2015 au sein de Collectif Prod,

Artistiquement vôtre,









Eduardo Sosa Soria, Président
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I) CERCLES

a. Cercle des producteurs - Responsable : Jordane Oudin 

Le Cercle des producteurs s’est créé sur fond d’altruisme, d'ouverture et de nécessité autour de la mutualisation. 
Depuis 2011, le cercle des producteurs a deux objectifs :

-  créer un espace de dialogue entre producteurs jeunes et confirmés 

- la mutualisation avec la projection collective à Commune Image               


Le Cercle des producteurs, en coordination avec le Cercle des scénaristes, vous propose aussi les rencontres « Auteur-producteur » à la SACD.

b. Cercle des Scénaristes - Responsable : Vinciane Mokry 

                      
Le Cercle des Scénaristes consiste en lectures croisées 1 à 2 fois par mois, avec à chaque fois entre 2 et 3 projets en discussion. Il peut s’agir de projets de courts ou longs métrages de fiction, ou même d’autres formats. Ce sont entre 6 et 10 personnes qui participent au cercle à chaque session.                                                            
c. Cercle des Compositeurs - Responsables : Vivien Villani, Sylvia Filus                                                                                                                            


Le Cercle des Compositeurs est un projet conçu en 2011 qui a pris consistance sur une envie commune avec l’association l’Arrosoir, Osez l’art. A l’instar des autres cercles professionnels, il assume 2 objectifs : 

- la pédagogie avec un conseil au métier de compositeur 

-la mutualisation avec la promotion des auteurs du cercle à travers la diffusion événementielle de musique de films  (expérience initiée avec succès à la Halle Pajol le 21 décembre 2013 lors du Festival « Le Jour le Plus Court »).
Enfin, vous, cher adhérent / chère adhérente, si vous considérez que vous faites un métier qui n'est pas représenté par nos cercles et que vous avez justement envie de rencontrer les adhérents du Collectif qui font la même chose que vous, alors venez échanger et débattre sur vos problématiques et n'hésitez pas à nous contacter afin de créer votre propre cercle !
II) LES FESTIVALS

 a. Le Jour Le Plus Court 

Le Collectif Prod a été la tête de réseau des projections parisiennes depuis 2012. La projection a été présentée à la Halle Pajol (Paris 18ème) sur invitation d'Emilie Lefèvre. 
9 films projetés, 200 personnes présentes. Collectif Prod a collaboré avec l’association L’arrosoir, Oser l’Art pour la deuxième partie de soirée, consacrée à la musique de film.

Cette année, en tant que tête de réseau, Collectif Prod a pu également participer au catalogue national parallèle à celui de l’Agence du court métrage. 

Nous vous donnons rendez-vous le 18 décembre 2014 pour la prochaine édition de « Le Jour le Plus Court », avec pour thème cette année les films LGBT.

b. Festival BD6Né - Responsable : Julien Savès                                                                      
Festival parisien ambitieux, BD6Né fait son chemin, petit à petit. Collectif Prod a organisé en avril dernier la deuxième édition de BD6Né, les 4, 5 et 6 avril à Paris, Nanterre et Saint-Ouen.


Créé par Collectif Prod et dirigé par Julien Savès, c’est le premier festival entièrement consacré aux liens entre bande dessinée et cinéma. BD6Né propose de nombreuses projections, rencontres et animations pour une découverte riche sur les échanges entre 7ème et 9ème art. 

Une soirée spéciale de lancement a été organisée le 8 mars, consacrée au travail de Bill Plympton, en sa présence. Plus de 100 personnes ont répondu présentes au Studio des Ursulines dans le 5ème arrondissement en ce soir de lancement.

Découvrez ici le compte-rendu de la 2nd édition FESTIVAL BD6Né 
Les dates envisagées pour la 3ème édition de BD6Né sont du 24 au 26 avril 2015. Nous vous confirmerons cela prochainement. 
III) LES RENCONTRES                                                

a. Les Apéro-projos - Responsable : Carole Milleliri                                            

Les Apéros-Projos existent depuis 2006 et sont l’élément majeur du Collectif. Chaque 1er vendredi de chaque mois, à partir de 21h, une dizaine de courts métrages sont projetés au Café de Paris (11ème arrondissement). En moyenne, ce sont plus de 100 personnes qui assistent aux projections chaque mois.

Carole Milleliri, nouvellement chargée des Apéros-Projos au sein de Collectif Prod et membre de l'association depuis trois ans, est enseignante en cinéma à l'université Paris-Ouest Nanterre, où elle a créé le festival Ciné-Rebelle. Elle est aussi co-rédactrice en chef de la revue trimestrielle Clap! et du site Clapmag. Elle écrit également pour Critikat.com.
b. Les débats publics
Désormais, en amont des Apéros-Projos, de 18h30 à 20h30,  nous vous proposons des débats publics moyens de 30 à 40 personnes, dont les thèmes varient tous les mois : production, distribution, court métrage, documentaire etc..... Les invités sont dans le public et la parole circule de manière interactive. Chacun est d’ailleurs amené à se présenter lors du tour de table initial.  

c. Les Dialogues Cinéma - Responsables : Luce Grosjean et Lauren Grall
Depuis 2008, les Dialogues Cinéma ont pour objectif de faire échanger les jeunes professionnels du cinéma (public et membres de Collectif Prod) et les plus anciens. Nous voulons donner à notre public des infos de la "vraie vie" et partager les expériences du terrain. 

Les Dialogues Cinéma sont un cycle annuel de 6 conférences. La qualité régulière des intervenants et du contenu nous ont permis de remplir la salle de l’Espace Beaujon (Paris, 8ème) de 90 places pour la quasi-totalité des rencontres.

De nombreuses conférences sont visionnables sur Collectif Prod TV : Dialogues Cinéma
Cette année, notons un changement d’équipe, avec aux manettes Luce Grosjean et Lauren Grall.

Voici les dates des événements à venir à l’Espace Beaujon (les Dialogues Cinéma et les Projections spéciales) :

- mardi 18/11 : Comment un comédien façonne-t-il un film ?
- jeudi 18/12 : soirée de projo pour notre festival « Le Jour Le Plus Court »
- mardi 13/01 : Qu’est devenu le métier de producteur ?
- mardi 10/02 : Projection spéciale
- mardi 10/03 : Cinéma guerilla : libertés et limites d’un système de production
- mardi 07/04 : Projection spéciale
- mardi 05/05 : Distribution, diffusion et exploitation d’un film
- mardi 02/06 : Projection spéciale
IV)  COLLECTIF PROD TV 

Responsable : Franck Isabel

Ce projet est lancé en 2012 par Franck Isabel en coordination avec l'équipe de programmation et de communication. Une dizaine de courts métrages sont mis en ligne, avec environ 5000 vues cumulées. On y retrouve notamment les « Dialogues Cinéma », systématiquement filmés depuis plus d'un an.


Page Youtube du dispositif : Collectif Prod TV
V) LES NOUVEAUTES 2014

a. Rencontres auteurs & producteurs - Responsables : Vinciane Mokry & Eduardo Sosa Soria pour Collectif Prod, Valéry du Peloux pour la FJPI et Clémence Lebatteux pour Séquences 7

Il s’agit de rencontres entre auteurs et producteurs à la SACD en partenariat avec Séquences 7 et la FJPI. Ces rencontres sont issues du rapprochement de 3 organisations professionnelles et de la volonté de faire se croiser les réseaux, dans la continuité des passerelles déjà établies en interne par le cercle des scénaristes et celui des producteurs. Elles sont gratuites pour les participants. 

La 1ère a eu lieu le 26 février dernier. Aujourd’hui l’objectif est le suivant : 5 RDV par an pour une cinquantaine de participants.

b. Formations - Responsables : Eduardo Sosa Soria, Lauren Grall  Bojana Momirovic & Anna Prichard

Perfectionner son scénario

Le court métrage professionnel

Cette année et pour la première fois, Collectif Prod a mis en place des formations pour vous permettre de vous professionnaliser sur le scénario et sur le développement d'un court métrage. Ces formations visent le double objectif d’une sensibilisation à la pratique cinématographique pour un public néophyte et d’une montée en compétence pour un public déjà professionnel.
                      
Deux types de formations, menées par Eduardo Sosa Soria et Lauren Grall ont donc eu lieu en avril et juin derniers :

- « Perfectionner son scénario »

- « Le court métrage professionnel »

Objectifs : transmettre les clés pour réussir son projet de court métrage, à savoir développer le scénario, monter un dossier de demande d’aide financière, préparer sa mise en scène... 
Public concerné : producteurs, auteurs, réalisateurs porteurs d’un projet de court métrage. Voici un compte-rendu de l’un de nos stages effectué au printemps dernier, « Le court métrage professionnel»
Les dates des prochains ateliers ne sont pas encore arrêtées. Nous ne manquerons pas de vous les communiquer le moment venu.

Cours de réalisation de films pour débutants


Par ailleurs, à partir de cet automne, Collectif Prod organise pour la deuxième année consécutive une formation destinée aux débutants « Cours de réalisation de films pour débutants », menée par Bojana Momorovic et Anna Prichard. Cette formation aura lieu à partir de novembre 2014 jusqu’à juin 2015.

Les cours se tiendront tous les mardis (en dehors des jours fériés et des vacances scolaires) de 19h à 21h à l’Espace Beaujon (208, rue du Faubourg Saint-Honoré, 75008 Paris). Premier cours mardi 4 novembre !

 Vous reverrez les bases de préparation d'un tournage, le découpage, les plans au sol, le storyboard, vous analyserez des films... Et vous tournerez des exercices avec une 5D. 
Renseignements / inscriptions (tout au long de l’année) / planning complet : contact@collectifprod.net

Enfin, notez que des sessions de formations autour de Youtube, de l’achat et de la production des documentaires vont bientôt voir le jour.

Le Collectif étant ouvert à toutes propositions, n’hésitez pas à nous signaler votre intérêt pour certains sujets que vous aimeriez voir abordés !
Pour cela, une seule adresse & toujours la même : contact@collectifprod.net

Continuez à nous suivre via :

- nos newsletters (via notre site ou contact@collectifprod.net)

- notre Site internet
- notre Groupe Facebook
- notre page Facebook
- notre chaine Youtube Collectif Prod TV
A très vite !

L’Equipe de Collectif Prod

COLLECTIF PROD

Maison des Associations – 15 Passage Ramey, Boite n°84 - 75018 Paris

SIRET : 494 910 474 00035 – contact@collectifprod.net – www.collectifprod.net
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